

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn
知菏泽 览天下

2016年5月5日 星期四
农历丙申年三月廿九

HEZE DAILY 第7599期 今日四版



菏泽通二码



快乐朗读活动

活动内容: 选手根据指定图书, 自由选择自己喜欢的章节朗读, 每人朗读五分钟, 根据选手表现评出两名优胜者, 获奖选手可八五折购买所朗读图书, 也可八五折购买其他图书; 其他参赛选手可九零折购买所朗读图书, 也可九零折购买其他图书。

活动时间: 每周六下午3:00—4:00 活动对象: 小学生
活动地点: 图书大厦一楼大厅 报名电话: 5928115
主办: 菏泽新华书店图书大厦

送给孩子一段快乐的旅程, 一次自我展示的机会, 一段美好的童年回忆!



以政府为主导 以社会为基础 以产业为路径

成武: 脱贫攻坚打出“组合拳” 巨野: “七大扶贫模式”助脱贫

成武讯(通讯员 李启恩)成武县将脱贫攻坚作为政治任务和改善民生的最大工程, 坚持“以政府为主导、以社会为基础、以产业为路径”的工作思路, 多措并举全力推进脱贫攻坚, 实现了全社会参与扶贫的良好格局。

鼓励成立农民专业合作社, 推动土地流转, 使贫困群众从土地上解放出来, 到合作社打工, 增加务工收入。依托合作社和土地流转的带动作用, 鼓励贫困户积极参与, 借力脱贫。目前, 成武县已流转土地20万亩, 成立各类合作社1475家, 带动脱贫9200人。

充分发挥农业龙头企业带动作用, 发展一大批与龙头企业关联的板块基地, 使基地成为农业龙头企业的原料车间和贫困户就业致富的摇篮。大田集镇天鸿果蔬有限公司与周边23个村的农户签订种植合同, 带动420户贫困户每亩增收1000多元, 并吸纳38名贫困人员在企业务工, 月固定收入3500多元。孙寺镇美森木业带动形成木加工产业带, 从业

贫困户6700人, 每人月收入1800元以上, 实现当年就业、当年脱贫。

鼓励返乡创业者吸纳贫困户就业。返乡创业者每吸纳一名贫困群众, 政府给予企业10万元贴息贷款。目前, 成武县返乡人员注册私营企业170家、个体工商户1800家、农民专业合作社143家, 吸纳贫困户3500人。

借助阿里巴巴、乐村淘、哈哈农庄等电商平台, 实现“工业品下乡、农产品进城”的双向流动“农村淘宝”模式, 带动贫困户脱贫。目前, 成武县电商业务发展到3900多家, 从业人员2.3万人, 其中贫困户3680人。

成武县目前拥有国家级“一村一品”示范镇两个, 省级“一村一品”示范镇一个、示范村一个。基于这种优势, 成武县大力发展“一村一品”, 带动脱贫。省级“一村一品”示范村张楼镇乔庄村, 黄瓜种植基地近千亩, 除了解决本村贫困群众就地就业问题, 还吸纳周围村庄100多名贫困群众到基地打工。

巨野讯(通讯员 谢新华 徐芬芬)为让农村困难群众都过上好日子, 巨野县成立了县镇村三级联动的脱贫攻坚指挥部, 制定扶贫地图和脱贫攻坚进度表, 以“七大扶贫模式”为突破口打响扶贫攻坚战。

合作社扶贫模式。以独山镇蒋寺张庄冬暖棚种植、大义镇大王庄食用菌栽培、章缝镇前集葡萄种植、后集西瓜种植为代表, 由村委会统一规划、布局、发展扶贫产业, 形成扶贫产业园区, 各贫困户进入园区, 在统一布局下各自开展产业项目, 并成立合作社自行管理。

租赁扶贫模式。以太平镇的养猪、蔬菜拱棚种植为代表, 由村委会将产业扶贫资金统一使用, 实施扶贫项目, 将建好的项目承包给有经验、有能力的致富带头人进行经营, 回收的承包金全部资助贫困户。

股份合作扶贫模式。以章缝镇礼品盒加工为代表, 将产业扶贫资金量化到每个贫困户, 然后再以股份的形式合在一起创立公司, 以创立的公司为平台进行经营活

动, 取得效益后再对贫困户进行分红。

“龙头企业+基地+贫困户”产业发展模式。鼓励涉农经济实体与贫困村、贫困户对接, 采取保底收购、利润返还、股份分红等形式, 在贫困村建立产业扶贫基地, 通过兴办种植、养殖、加工基地等形式, 带动贫困户脱贫致富。

绘画扶贫模式。巨野县拥有1个农民绘画培训基地、4个绘画专业镇、50多个专业村, 立足这一品牌优势, 把培养发展书画产业与精准扶贫紧密结合起来。

电商扶贫模式。将贫困户(包括残疾人)纳入电商体系, 给予业务培训, 并提供资金、技术支持, 目前巨野县建成各类农村电商服务站500余个, 从业人员近4000人。

光伏扶贫模式。协鑫集团一期投资8亿元, 流转该县6600余亩土地建设农光互补发电项目, 涉及贫困户285户。同时, 规划建设现代科技温室大棚, 实现农光互补, 建设生态观光庄园, 预计可带动578户贫困户脱贫致富。

扎实开展“两学一做”学习教育

市中级人民法院

尽好责 抓到位 见实效

本报讯(通讯员 李继亮 孙宇)日前, 市中级人民法院召开“两学一做”学习教育动员会, 传达学习全市“两学一做”学习教育工作座谈会精神, 并对全市法院开展“两学一做”学习教育进行安排部署。

会议强调, 全市两级法院党员干部要充分认识开展“两学一做”学习教育的重大意义, 切实把思想和行动统一到中央、省委、市委部署要求上来, 把“两学一做”作为一项重大政治任务, 增强使命感和责任感, 尽好责、抓

到位、见实效; 充分发挥正面典型的激励作用和反面典型的警示作用, 引导干警牢记党规党纪, 发扬党的优良传统和作风, 树立崇高道德追求, 养成为人、做事的基准和底线; 进一步明确目标, 改进作风, 把“两学一做”落实到审判执行工作中, 鼓励干警快办案、办好案, 坚持公正司法、廉洁守法, 切实以人民群众的根本利益为出发点和落脚点, 立足于满足人民群众司法需求, 努力克服自身困难, 不断改进工作, 践行司法为民, 争做合格法官。

郓城

全面学 严整改 踏实做

本报讯(记者 郑华伟 通讯员 魏忠友)为深入贯彻落实“两学一做”学习教育有关会议精神, 根据中央和省、市委学习教育方案, 郓城县结合实际, 采取切实措施强化党性教育、优化党员管理, 深化作风建设, 着力推动从严治党要求向基层延伸, 为“两学一做”学习教育深入开展打下基础。

排查党员组织关系, 排查整顿软弱涣散基层党组织, 排查非公企业和社会组织覆盖情况, 做到分级负责、条块结合、区域兜底。对全县党员进行一次全员集中培训, 举办全县村党组织书记“新理念新能力”专题培训, 并抓好个人自学, 抓好集中学习, 抓好专

题讨论, 重点围绕坚定理想信念, 强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 讲政治、有信念, 讲规矩、有纪律, 讲道德、有品行, 讲奉献、有作为等方面开展专题讨论。认真查摆问题, 制定整改方案, 跟踪督查整改, 让群众在最短时间看到学习教育带来的变化。规范发展党员程序, 规范党费收缴管理, 规范党内组织生活。用实际行动树立共产党员先锋形象, 建设过硬基层党组织, 打好脱贫攻坚战, 落实好“十三五”规划, 实现全县干部作风大转变、面貌大提升, 为全面落实“十三五”规划目标提供坚强的组织保证。

郓城

学做一体 确保实效

本报讯(通讯员 丁秋松 记者 焦同帅)日前, 郓城县举行“两学一做”学习教育工作座谈会, 要求全县党员在深刻领会这次学习教育工作意义的同时, 做到学做一体、知行合一, 强化组织协调, 确保学习实效。

郓城县要求, 在明确学什么、怎么学的基础上, 要做到创新学习方式, 学思结合、常学常思, 增强学习实效。严格按照“讲政治、有信念, 讲规矩、有纪律, 讲道德、有品行, 讲奉献、有作为”的“四讲四有”标准, 争

做合格党员。把这次学习作为加强基层党建、推动改革发展稳定、党员干部干事创业的过程。同时, 要加强组织领导, 强化跟进督导, 注重分类指导和积极宣传引导, 确保学习教育不走形式、不走过场, 总结鲜活办法经验、发现苗头性倾向性问题, 及时推广总结、督促整改, 让所有党员干部都能受教育、有提高, 汇聚学习教育的强大正能量, 取得实实在在的成效, 为实现“科学赶超、后来居上”提供坚强保证。

全市75所学校开工建设

本报讯(记者 阎世存)日前, 记者从市教育局获悉, 按照全市解决大班额总体规划, 截至目前, 全市解决城镇普通中小学大班额问题已累计完成投资15.02亿元, 占规划总投资24.67%; 开工建设118.63万平方米, 竣工54万平方米, 分别占规划总数的49.84%、22.69%; 开工学校75所, 竣工学校20所, 分别占规划总数的50.33%、13.52%; 新增教学班445个, 学位20325个, 分别占规划总数的9.67%、9.55%; 已配备教职工2194人, 占规划总数的18.38%。

据市教育局有关负责人介绍, 今年的主要任务是新建、改扩建城区学校72所, 其中, 牡丹区9所、曹县4所、定陶区11所、单县11所、成武县9所、巨野县5所、鄄城县6所、郓城县3所、东明县7所、市开发区5所; 市高新区1所、市直1所。全市城镇普通中小学大班额占比要力争从目前的58%降到30%以下, 城镇普通中小学最大班额不超过65人。

牡丹区启动养老保险新系统

本报讯(通讯员 王炜 刘德训 记者 张红艳)日前, 牡丹区召开机关事业单位养老保险制度改革信息管理新系统启动动员会, 标志着牡丹区在全市各县区第一个启动使用机关事业单位养老保险信息管理新系统, 牡丹区机关事业单位养老保险制度改革进入了一个新的阶段。

机关事业单位养老保险信息管理新系统是机关事业单位养老保险制度改革的一项重要内容, 是改革中“五个统一”其中的一项, 是全国统一的一项新系统, 涵盖了“基金征缴”、“待遇管理”等内容, 实行全省联网。新系统使用覆盖了牡丹区200余家机关事业单位的2.5万余名职工, 牡丹区将全面做好摸底调查、参保登记、信息采集和录入等工作, 确保所录入的参保人员信息客观真实、准确无误, 并于5月31日前全部完成信息采集录入工作。

王东获“齐鲁最美职工”称号

本报讯(记者 胡德光)日前, 在省委宣传部、省总工会、山东广播电视台共同举办的第二届“齐鲁最美职工”发布仪式上, 国网曹县供电公司郊区供电所二班班长王东荣获“齐鲁最美职工”称号。

据悉, 第二届“齐鲁最美职工”评选活动以弘扬工匠精神为主题, 自3月份启动以来, 全省各省市工会和大企业工会共推荐51名候选人, 最终有包括王东在内的10人入选。



日前, 在曹县SUV和UHP超高性能半钢子午轮胎项目车间内, 工人正在意大利先进生产设备前操作。该项目总投资20亿元, 安装国际最先进的生产设备, 以马来西亚天然橡胶为原料, 今年3月底竣工试生产。记者 王众 摄

2015年度山东新闻奖报纸类作品复评结果揭晓

本报作品《“小门牌”筑牢农村党建大根基》荣获一等奖

本报讯(记者 常慕城)近日, 由山东省新闻工作者协会、山东省新闻学会举办的2015年度山东新闻奖报纸类作品复评结果揭晓。本报6件参赛作品全部获奖, 其中, 一等奖1件, 二等奖3件, 三等奖2件。

本报作品《“小门牌”筑牢农村党建大根基》荣获消息类一等奖, 《朱烟墩村村民会议30年未间断》荣获消息类三等

奖。《小处不可随便》荣获言论类二等奖。《四兄弟唱响返乡创业曲》荣获通讯与深度报道类二等奖, 《神奇“淘宝镇”网上舞霓裳》荣获通讯与深度报道类三等奖。《永远做党和人民的忠诚卫士》荣获系列报道、连续报道类二等奖。

据了解, 此次评选包括消息、通讯与深度报道、言论、系列报道四大类, 共评出一等奖24件, 二等奖44件, 三等奖62件。

一起读《论语》

定公问: “君使臣, 臣事君, 如之何?” 孔子对曰: “君使臣以礼, 臣事君以忠。”

解读: 鲁定公问: “君主使令臣下, 臣下侍奉君主, 应该怎样才好?” 孔子回答说: “君主使令臣下要依礼, 臣下侍奉君主主要忠诚。”

子曰: “《关雎》, 乐而不淫, 哀而不伤。”

解读: 孔子说: “《关雎》, 快乐而不放荡, 悲哀而不痛苦。”

祝口村: 大棚蔬菜种植助力脱贫

贫困户一个温室大棚, 种植两茬作物, 年收入七八万元, 曹县梁堤头镇祝口村通过调整产业结构, 突出“一村一品”, 下大力气发展蔬菜种植, 目前全村从事“一村一品”户数达到265户, 依托蔬菜种植实现人均纯收入12000元, 带动脱贫63人。

祝口村有种植蔬菜的传统, 多年前就以温室香椿享誉周边地区。近年来, 以户为单位的蔬菜种植模式逐渐暴露出自身弱点, 产业分散, 形不成规模效益, 产品附加值低, 产销脱节等因素一直困扰着祝口村的发展, 限制了农民进一步增收。

“为跳出这种困境, 我们村两委一班人召集‘能人’开会, 在充分征求群众意见的基础上, 组织曾在北京、上海等城市从事蔬菜种植的返乡务工人员成立了祝口村济林种植专业合作社, 吸纳种植户入社, 实现集约化、规模化经营。”祝口村村委主任袁培洪告诉记者, 通过多方努力, 祝口村通过土地入股、土地租赁等形式, 加快土地流转, 使土地向合作社集中, 建立了约1000余亩的蔬菜种植基



地。依托蔬菜种植专业合作社, 围绕“科技是推动‘一村一品’发展的内生动力”的理念, 祝口村充分发挥外出返乡务工人员懂先进技术的优势, 加强对合作社成员的技术培训, 选派技术骨干外出学习先进蔬菜种植技术, 同时注重与上级农业部门联系, 大力引进蔬菜新品种、新技术、新模式。2015年, 祝口村济林合作社取得国家绿色食品认证, 产品可以畅销全国各大超市。

近年来, 祝口村通过加快蔬菜品种升级换代, 壮大村级优质蔬菜种苗基地, 在全村推广先进实用技术等措施, 使村内蔬菜大棚年均收入8万到10万元, 合作社蔬菜示范种植基地蔬菜大棚更是达到年均收入14万元。”袁培洪

说, 通过不断加强科技投入, 提升了祝口村“一村一品”的发展档次, 使农业增效, 农民增收, 达到共同富裕。

“我有两个蔬菜大棚, 一个大棚的西红柿产量在1.5万斤, 上市时批发价是两块七毛钱。”贫困户王广民说。王广民的妻子有病, 两个孩子还在上学, 家庭负担很重。通过承包温室大棚, 已经实现了脱贫。

在发展过程中, 祝口村始终把贫困户利益放在首位, 通过与河北稼圃麟生物科技有限公司、菏泽惠道公司建立战略合作关系, 保障种植户农产品销售无忧。同时, 完善市场流通体系, 确保产品销得出。祝口村在保证信息畅通的同时, 瞄准地域市场需求, 先后与蔬菜批发市场、商丘301等市场达成合作意向, 畅通蔬菜供需渠道, 精准化配送蔬菜流向, 初步建成了蔬菜初加工、专业市场、营销体系、专业化合作社为主体的新型流通体系。蔬菜流通业的发展直接拉动了祝口村其他农产品的销售, 蔬菜及农产品“卖难”问题得到了明显缓解。

记者 祝见华